

陕州区 2025 年教育工作会议召开

近日,2025年陕州区教育工作会议召开。陕州区教体局党组书记、局长薛吉冰参加会议并讲话,陕州中学校长程昕蕾,该区纪委监委七级职员段博,教体局班子成员及各股室负责人,全区中小学及幼儿园(园)长、书记、业务校长等共160余人参加会议。

会议深入贯彻落实全国两会精神,全面总结陕州区2024年教育工作成果,系

统部署2025年重点任务,动员全区教育系统以“认真、较真、出彩”的工作作风,扎实推动全区教育高质量发展迈向新台阶。会上,对2025年教育系统党风廉政建设、教育教学、校园安全等工作进行了具体安排,陕州中学、陕州外国语学校、召公小学、中心幼儿园作了典型发言。

会议强调,一要拼搏奋进,狠抓落实,确保教育质量新突破。要明确教学质量目

标,严格教学管理,推进课堂改革,深化教学研究,提升专业水平,完善评价体系,强化师资培训,校长带头示范,推进教育事业跨越式发展。二要严守底线,行稳致远,营造风清气正新生态。要严守纪律筑防线,压实责任勇担当,做到精准监督全覆盖,标本兼治求长效,协同推进实现“三不腐”。三要强化安全,筑牢防线,守护生命健康新担当。要强化“三管三必须”,压

实安全责任,创新长效机制,夯实安全管理体系,强化源头治理,完善隐患排查机制,筑牢校园食品安全防线。四要统一思想,凝聚力量,共筑教育发展新合力。要进一步认清形势、明确职责,统一思想、鼓足干劲,把认真较真融入日常,把争先出彩作为追求,确保各项工作出成果、出质量、出精品。

史文虎

陕州区召开 2025 年县域商业体系建设项目推进会

为严把复工复产“绿色关”,提升施工现场扬尘污染防治水平,近日,陕州区商务局组织召开2025年县域商业体系建设项目推进会。

会议要求,一要提高政治站位。要深刻认识县域商业体系建设项目是畅通县乡经济循环、促进农民增收和农村消费升级的关键抓

手,更是实现乡村振兴的重要支撑。二要精准摸排项目。要紧紧围绕补齐县域商业基础短板、完善县乡村三级物流配送体系、改善优化县域消费渠道、增强农产品上行动能、改善生活服务供给质量、废旧家电再生资源体系建设等六个方面开展摸排,建立项目库。三要强化协同联动。县域商业

体系建设项目摸排工作时间紧、任务重、标准高、要求严,各乡镇相关单位必须协同配合,形成联动工作格局;四要倒排时间节点。

会上,还通报了前期项目摸排情况,并对下一步项目摸排工作进行了安排。

曹佩

陕州区水利局:

加强营商环境与廉政建设双提升

陕州区水利局持续深度优化水利营商环境,实施“三强化一监督”工作机制。

强化宣传引导,利用“世界水日”“中国水周”“环境宣传月”等活动契机,适时开展普法行动,累计发放水利法规、诚信宣传资料

1200余份;强化审批改革,推行极简审批,将获得用水方面时限压缩至1—3天;强化信用监管,累计归集“双公示”法人信用信息172条、信用承诺44.25万条。

同步加强纪检监察,通过线上监督政务审批平台、线下查看办理

时限等方式,重点监督行政审批时效和惠企政策落实,推动落实“一次性告知”“限时办结”等6项制度,实现营商环境优化与廉政建设双提升。

赵牛牛

陕州外国语学校:

“爱心义卖”燃动新时代雷锋“style”

近日,一场别开生面的学雷锋爱心义卖活动在陕州外国语学校开展。全校师生齐聚校园,以实际行动传承雷锋精神,整个校园充满了融融暖意与蓬勃活力。

各班摊位一字排开,五彩海报吸睛十足,手绘标语传递公益热情,展现了学生们的无穷创意。书籍摊上,琳琅满目的课外读物引得“书虫们”驻足挑选,萌态可掬的玩

具、精巧的手工艺品与展位相映成趣,每个方寸展台都跃动着巧思,每件商品皆凝结着爱心。小讲解员们热情介绍商品,耐心解答各类问题,购买者有序排队、礼貌问价,校园里洋溢着欢声笑语,善意流动,大家纷纷慷慨解囊,为有困难的群体奉献自己的一份力量。

此次活动以“爱心义卖有温度,‘三自’习惯正养成”为主题,将公

益实践与德育教育巧妙结合,师生携手用行动传递温暖,用爱心点亮希望。它是一堂没有讲台却直抵心灵深处的德育课。

据悉,该校爱心义卖活动已持续开展两届,不仅丰富了校园文化生活,增强了学生的社会责任感与奉献意识,还培养了学生的团队合作、沟通交流及组织策划能力。

辛博 荆变果

陕州区西张村镇中心幼儿园:

开展三月学雷锋系列活动

近期,陕州区西张村镇中心幼儿园开展了以“三月春‘锋’引航育廉洁幼苗 筑未来栋梁”为主题的学雷锋系列活动,以丰富多彩的活动,让幼儿深入了解雷锋的感人事迹,传承雷锋精神,用实际行动传递爱与温暖。

首先,该园园长卫白莲进行了“雷锋精神我知道”的主题宣讲,向

孩子们介绍了雷锋的事迹,并发出向雷锋学习的号召。随后,各班教师根据不同幼儿的年龄特点,通过图片、视频、绘本等形式为幼儿开展了主题班会,孩子们了解到雷锋是一位勤奋学习、勤俭节约、乐于助人的解放军叔叔,并纷纷表示,要向雷锋叔叔学习,做一个乐于助人的好孩子。

最后,该园党员志愿教师,带着孩子们走出校园,在校园附近的乡间小路捡拾纸片、烟头等杂物,装进垃圾袋,并分类投放。

通过本次活动,孩子们在劳动中学会责任,在互助中感受温暖,在活动中学会廉洁自律,在榜样引领中汲取力量,活动取得了良好的效果。

毋娅丽

陕州区王家后司法所:

法治阳光护航青春 平安校园伴我成长

近日,陕州区王家后司法所组织工作人员走进乡中心小学开展春季“送法进校园”活动,为全校师生带来了一堂生动的法治课。

活动现场,工作人员从校园欺凌的主要表现行为、校园欺凌的特点和校园欺凌的预防三个方面,为同学们进行了深入浅出的讲解,同时,还传授了实用的应对方法与技巧。当遭遇校园欺凌时,要保持冷静,勇敢地向老师、家长或警察求助;在日常生活中,要学会与同学友好相处,尊重他人的差异,避免因一时冲动而引发冲突。

此次活动得到了学校师生的积极响应,现场气氛热烈,学生们认真聆听、积极参与互动,纷纷表示,通过这次讲座,学到了很多实用的法律知识,增强了法治观念和自我保护意识,在今后的学习生活中,将自觉遵守法律法规,抵制不良行为,同时也会向身边的人宣传法律知识,共同营造一个和谐、友善、安全的校园环境。

史学君

弘扬太极文化 赋能特色发展

日前,三门峡市教育局党组成员、四级调研员张晓峰,市教育局教育资源保障中心主任赵海燕一行到陕州区第二小学调研太极拳社团教学和推广情况,陕州区教体局党组成员、副局长白润成和局相关股室负责人参加活动。此次调研旨在了解学校体育教育特色,推动中华传统武术文化在校园的传承与发展,促进学生身心健康全面成长。

调研组首先聆听了该校的太极拳文化讲解,了解了太极拳的历史渊源、流派发展以及在校园内的推广历程。随后又观摩了该校太极拳社团的日常训练。同学们整齐划一的动作、刚柔并济的姿态,充分展示了太极拳的独特魅力和同学们扎实的基本功。

在交谈中,该校负责人详细汇报了太极拳课程的设置、师资配备、教学成果等情况。自2010年引入太极拳课程以来,该校通过多种方式激发学生兴趣,不仅将太极拳纳入体育课程体系,还组织了丰富多彩的太极拳比赛和交流活动。目前,太极拳已成为该校的特色体育项目,深受师生喜爱。

调研组对该校太极拳推广工作给予高度评价,认为该校在传承和弘扬中华优秀传统文化方面作出了积极探索,成效显著。同时,也对该校提出了期望,希望进一步深化太极拳教学改革,丰富教学内容,创新教学方法,培养更多优秀的太极拳人才,推动太极拳在校园的普及与发展,让更多学生受益于传统武术文化的熏陶。

此次调研,为该校太极拳推广工作指明了方向。该校将以此为契机,不断完善太极拳教学体系,提升教学质量,努力打造具有特色的校园体育文化,为学生的健康成长和全面发展奠定坚实基础。

赵欢欢